



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Ποιότητα ζωής

Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Νέα απόφαση για τον επιτρεπόμενο αριθμό
οικόσιτων ζώων στη Μαγνησία μετά από ενέργειες
του Συνηγόρου**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδική επιστήμονας: Μαρία Αποστόλου

Ιούνιος 2018

Κάτοικος της τοπικής κοινότητας Σταγιατών, της Πορταριάς, διαμαρτυρήθηκε στο Συνήγορο το 2014 για ενέργειες της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας & Σποράδων. Ειδικότερα, κατ' εφαρμογή της σχετικής απόφασης του 2007 του Νομάρχη Μαγνησίας «*Περί διατήρησης οικόσιτων ζώων και πτηνών στο Νομό Μαγνησίας*», η υγειονομική υπηρεσία είχε ζητήσει την απομάκρυνση των οικόσιτων ζώων που διατηρούσε η εν λόγω κάτοικος Σταγιατών στο οικόπεδο της οικίας της, επειδή ο πρώην Δήμος Πορταριάς ανήκε στους τουριστικούς χώρους, όπου απαγορευόταν η διατήρηση οικόσιτων ζώων και πτηνών.

Ωστόσο, η ενδιαφερόμενη είχε λάβει βεβαίωση ότι η τοπική κοινότητα Σταγιατών δεν είναι χαρακτηρισμένη τουριστική περιοχή ούτε πριν ούτε μετά την ισχύ και την εφαρμογή του Προγράμματος 'Καλλικράτης', βασιζόμενη στη σχετική νομοθεσία.

Ο Συνήγορος επισήμανε την αναγκαιότητα να υπάρξει η από κοινού συνεργασία των αρμοδίων υπηρεσιών προκειμένου να διευκρινισθεί το ισχύον καθεστώς, σχετικά με το ζήτημα του χαρακτηρισμού του επίμαχου οικισμού ως τουριστικού τόπου ή μη, λόγω των διιστάμενων απόψεων.

Λαμβάνοντας, δε, υπόψη ότι η διοικητική δομή των Δήμων και Κοινοτήτων της χώρας τροποποιήθηκε με το Πρόγραμμα 'Καλλικράτης', **η Ανεξάρτητη Αρχή ζήτησε** από τις υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας & Σποράδων **την ανάληψη πρωτοβουλίας προκειμένου να εκδοθεί νέα απόφαση** περί διατήρησης οικόσιτων ζώων και πτηνών στη Μαγνησία & Σποράδες η οποία θα επιλύει το ζήτημα με σαφήνεια.

Μετά από διαμεσολαβητικές προσπάθειες της Ανεξάρτητης Αρχής, οι αρμόδιες υπηρεσίες προέβησαν στις απαραίτητες ενέργειες και στη συνέχεια εκδόθηκε η υπ' αρ. 8735//29-12-17 απόφαση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας με θέμα: '*Μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός οικόσιτων ανά Δ.Κ.-Τ.Κ. της Π.Ε. Μαγνησίας*', με την οποία καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις διατήρησης, χωρίς άδεια, οικόσιτων ζώων και πτηνών στην ΠΕ Μαγνησίας και Σποράδων, καθώς και ο επιτρεπόμενος αριθμός ανά Δ.Κ./Τ.Κ.

Πληροφορίες: 213 1306 600, press@synigoros.gr